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P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole presidente della Commissione. 

L U C I A N I , presidente della Commissione. 
Prego l 'onorevole Conti di non voler in-
sistere nel suo proposito, per effetto del 
quale probabi lmente sarebbe diminui ta l ' im-
portanza della manifestazione che unanime 
la Camera si app res t a a fare, vo t ando l 'or-
dine del giorno del l 'onorevole Modigliani. 

Ees t a sol tanto la questione dell ' « imme-
d ia tamente ». Ma l 'onorevole Conti si renda 
anche conto. . . 

CONTI. Ma io vorrei anche immedia ta -
mente la r epubb l i ca ! S ' immagini ! (Sì ride 
—• Rumori — Applausi alVestrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Conti !... 
LUCIANI , presidente della Commis-

sione... si renda conto delle esigenze ammi-
n is t ra t ive . 

L 'onorevole ministro avrà pur bisogno 
di p r e p a r a r e disposizioni perchè al t r i mezzi 
s iano sost i tui t i ai vagoni cellulari . 

Non insist iamo in questa immediatezza 
la quale diminuirebbe, r ipeto, la significa-
zione del voto della Camera. (Approvazioni) . 

M O D I G L I A N I . Chiedo di par la re per 
dichiarazione di vo to . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Modigliani, 
le dò facol tà di par lare , non per dichiara-
zione di voto, ma per dire se acce t ta Fin-
vito dell 'onorevole pres idente del Consiglio. 

M O D I G L I A N I . Mi limito a domandare., 
come credo che del resto sarebbe avvenu to 
senza il mio in te rvento , che si vot i l 'emen-
damento Conti sepa ra tamente dal mio or-
dine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Ci avevo pensa to . 
M O D I G L I A N I . Na tu ra lmen te , se l 'emen-

damento Conti ver rà in votazione, il padre 
del l 'avverbio e i f ra te l l i del pad re dovranno 
vo ta re per l ' avverb io . Ma vo te ranno pro-
prio per uno scrupolo formale, perchè, 
nella sostanza, la soppressione del l 'avver-
bio non dico che migliora, ma certo non 
peggiora l 'ordine del giorno. Di fa t t i , se la 
Camera senza indicazione di t empo e di 
modo, invi ta il Governo a far cessare un 
inconveniente, ciò significa ev identemente 
che l ' inconveniente deve esser f a t t o cessare 
subito. 

Ma, siccome nella intenzione del nostro 
ot t imo collega Conti, l ' avverbio dovrebbe 
voler dire qualche cosa di più del fa r pre-
sto: in omaggio alle sue intenzioni, noi vo-
teremo anche l ' avverbio . Non senza osser-
vare al collega Conti che egli ci pres ta un 
minor zelo nella difesa della causa, proprio 
g ra tu i t amente ; perchè se noi ci siamo arresi 

a togliere l ' avverbio è per la ragione gram-
mat ica le che ho già indicato e per la ra-
gione sostanziale che in casi di questo ge-
nere, che non sono di per sè una r i forma, 
ma semplicemente l 'enunciazione di un voto 
che l ' a f f idamento del Governo t r a d u r r à 
pres to in a t to , non è un avverbio di più o 
di meno, ma è il pensiero che conta. E una 
vol ta che il pensiero c 'era , l ' avverb io po-
t e v a essere abbandona to . (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Conti, insi-
ste nella sua proposta ? 

CONTI. Insis to. I l va lore dist intivo al-
l ' avverbio è s ta to da to dal f a t t o che il Go-
verno ha sentito la necessità di sosti tuire 
alla parola « immedia tamente » la espres-
sione « al più presto ». 

Voei. Ma no ! 
CONTI. Dal momento che il Governo 

preferisce questa espressione... 
Voci. Non è così! (Commenti)'. 
CONTI. . . . sare i disposto a modificare la 

mia propos ta , se invéce del l 'avverbio « im-
media tamente » il Governo accet tasse un 
termine entro il quale la soppressione do-
vesse avvenire . 

FACTA, presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dellinterno. Non posso ac-
cet tar lo . 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno del-
l 'onorevole Modigliani, nella forma f a t t a 
propr ia dal l 'onorevole Conti, resta dunque 
così concepito : « La Camera invi ta il Go-
verno a fa r cessare il t r a spor to dei de tenut i 
in vagoni cellulari i m m e d i a t a m e n t e » . 

Metto a par t i to la p r ima pa r t e accet-
t a t a dal Governo: « La Camera invi ta il 
Governo a far cessare il t r a spor to dei de-
t enu t i in vagoni cellulari ». 

Coloro che l ' approvano sono pregat i di 
alzarsi. 

(È approvata). 
Metto a pa r t i to la seconda par te , non 

acce t ta ta dal Governo: « immed ia t amen te» . 
Coloro che l ' app rovano sono pregat i di 

alzarsi. 
(Non è approvata). 
Non essendovi a l t re osservazioni il ca-

pitolo 111-113 resta approva to nella somma 
di lire 103,000. 

Capitolo 118 (1921-22) e capitolo 120 
(1922-23). — Manutenzione e sistemazione 
dei fabbr ica t i delle carceri e dei riforma-
to r i ; lavori di r iparazione e di ada t t amen to ; 
impianto di t rombe e condot te d 'acqua . -
Studio e compilazione dei proget t i relativi 


